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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO &1 PERIODO DA 19-ª LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 23 de agosto de 2023, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin , e por meio virtual, a 

Câmara Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participou a 

unanimidade dos vereadores: Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antonio Silva Pimentel, 

Aurélio Gomes da Silva, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Cláudia Fernandes Batista, 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa, Flamarion de Oliveira Amaral, Francisco Messias da 

Silva , Francisco Rodrigues da Costa, Jhony dos Santos Silva, João Francisco Silva, Manoel 

Conceição de Almeida, Mareio Renê Gomes de Sousa, Ricardo Seidel Guimarães, Roberto 

de Sousa Silva, Rogério Lima Avelino, Rubem Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, Whelberson Lima Brandão, Zesiel Ribeiro da Silva e o presidente Amauri Alberto 

Pereira de Sousa. Ante a ausência momentânea da primeira-secretária, Cláudia Fernandes 

Batista, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, solicitara ao segundo-secretário, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, que assumisse os trabalhos da Secretaria. 

Verificado quórum regimental, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz procedeu à 

leitura dos versículos de 1 a 3 do capítulo 19 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. 

Instantes depois, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , declarou aberta a 7ª 

Sessão Ordinária do 6-º Período da 19ª- Legislatura e autorizou o segundo-secretário, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da ata da sessão anterior, 

ocasião em que o vereador Francisco Rodrigues da Costa solicitou dispensa do 

procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a votação o referido 

documento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis participantes. Nesta ocasião o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, anunciou a entrega de Medalha do Mérito 

Legislativo Barão de Coroatá à gestora da Escola Municipal Bilingue para Surdos, 

Elissandra Lima Carneiro, momento em que repassou a palavra à cerimonialista Andreia 

Epifânio Saraiva, que destacou os requisitos à outorga da condecoração e procedeu à 

leitura de breve histórico biográfico da homenageada, após o que a convidou à frente do 

Plenário para receber a comenda das mãos do autor da respectiva proposição, Francisco 

Messias da Silva. Ao se dirigir à Tribuna. a professora Elissandra Lima Carneiro agradeceu 

aos edis, especialmente ao vereador Francisco Messias da Silva, pela iniciativa da 

proposição da outorga da Medalha do Mérito Legislativo Barão de Coroatá, após o que 

relatou trajetória em que, vítima de abusos na infância, decidira superar os entraves e ~ 

limitações por meio da educação. Ao fazer uso da Tribuna, o vereador Francisco Messias~ 
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da Silva frisou a elevada relevância da educação para o desenvolvimento pessoal e 

socioeconômico, a propósito do que enfatizou o mérito da educadora Elissandra Lima 

Carneiro, sobretudo em prol da comunidade surda. Ao se manifestar, o edil Carlos Hermes 

Ferreira da Cruz parabenizou o colega Francisco Messias da Silva pela iniciativa da 

proposição da homenagem à professora Elissandra Lima Carneiro, que reputou inspiração 

para todas as mulheres. Logo depois, o vereador Roberto de Sousa Silva também atestou 

o mérito da educadora Elissandra Lima Carneiro e realçou a importância da função da 

educação. Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , voltou a 

repassar a palavra à mestre de cerimônia Andreia Epifânio Saraiva , que anunciou a entrega 

de Moção de Aplauso ao judoca Ítalo Mazzili Cabral de Carvalho, de autoria do vereador 

Amauri Alberto Pereira de Sousa , momento em que os convidou à frente do plenário para 

a condecoração. Ao se dirigir à Tribuna, o judoca Ítalo Mazzili Cabral de Carvalho 

agradeceu à Câmara Municipal pela homenagem, em especial ao autor da respectiva 

proposição, Amauri Alberto Pereira de Sousa, assim como a Deus, após o que teceu 

considerações sobre sua atuação desportiva. Ao se pronunciar, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, assinalou a honra que era homenagear o judoca ítalo Mazzili 

Cabral de Carvalho, que muito bem representava Imperatriz e o Brasil perante o mundo, 

na área desportiva. Ao fazer uso da Tribuna, o Sr. Ranieri Mazzili de Carvalho, pai do 

judoca homenageado, ítalo Mazzili Cabral de Carvalho, ressaltou o mérito deste, que era 

graduado em educação física e bacharel em Direito, assim como professor universitário, a 

propósito do que apontou a necessidade de maior apoio aos esportes , sobretudo os 

esportes praticados por crianças e jovens de bairros carentes. Ao se manifestar da Tribuna, 

o promotor de Justiça Sandro Pofahl Bíscaro lamentou que o país estivesse dividido entre 

raças, segmentos e minorias, a propósito do que apontou a necessidade de se romper o 

ciclo de dominação em que, para se perpetuar no poder, políticos mantinham na miséria a 

maior parte da população. A seguir, o promotor de Justiça Sandro Pofahl Bíscaro destacou 

a necessidade de se reconhecer o mérito de profissionais como a educadora Elissandra 

Lima Carneiro e o judoca ítalo Mazzili Cabral de Carvalho, que representavam exemplos 

de superação e de que era possível vencer pelos próprios esforços. Neste ínterim, em 

virtude da necessidade de receber em reunião o promotor de Justiça Sandro Pofahl Bíscaro 

e o judoca Ítalo Mazzili Cabral de Carvalho, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

repassou a condução dos trabalhos ao primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva. 

Na sequência , a primeira-secretária , Cláudia Fernandes Batista, assumiu os trabalhos da 

Secretaria. Em seguida, o primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, autorizou a 

primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista , a proceder à leitura da correspondência 
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recebida , quando esta informou que não a havia. Instantes depois , o primeiro-vice­

presidente, Zesiel Ribeiro da Silva , autorizou a primeira-secretária, Cláudia Fernandes 

Batista, a proceder à leitura do Expediente da Casa, que constava da apresentação, 

discussão e votação de: Moção de Aplauso à Paróquia São Francisco de Assis e devotos, 

pela recepção , com muita alegria e fé, à imagem peregrina de Nossa Senhora de Nazaré 

de Belém - PA, durante visita histórica à cidade, em 29 e 30 de julho, de autoria do vereador 

Amauri Alberto Pereira de Sousa; e de onze Indicações: N2 386/2023, de autoria do 

vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz, ao governador Carlos Orleans Brandão Junior 

e ao secretário estadual de Educação, Felipe Costa Camarão, da reforma do Centro de 

Ensino Dorgival Pinheiro de Sousa; N2 387/2023, de autoria do vereador Antonio Silva 

Pimentel, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da recuperação da 

Rua da Igreja, no Povoado Lagoa Verde ; N2 388/2023, de autoria do vereador Adhemar 

Alves de Freitas Junior, ao governador Carlos Orleans Brandão Junior, ao secretário 

estadual de Desenvolvimento Social , Paulo Casé Fernandes, ao prefeito Francisco de 

Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Desenvolvimento Social, Dorielton 

Pereira Xavier, da disponibilização, com urgência, de meios de pronta emissão da CIPTEA, 

conforme a Lei Nº 13.977 /2020; Nº 389/2023, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira 

de Sousa, ao governador Carlos Orleans Brandão Junior, ao secretário de estado de 

Infraestrutura , Aparício Bandeira Filho, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e 

ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira 

Sousa, da firmação de parceria para a pavimentação asfáltica das Ruas Frei Damião, 

Galdino Carneiro , Romão Bizarrias e Francisco Sousa Lima , na Vila Davi ; N2 390/2023, de 

autoria do vereador Francisco Rodrigues da Costa, ao prefeito Francisco de Assis Andrade 

Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez 

de Oliveira Sousa, da reforma da Praça Mulheres de Ferro, na Avenida Imperatriz, no 

Conjunto Planalto; Nº 391 /2023 , de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de 

Educação, José Antônio Silva Pereira , da construção de creche de tempo integral no 

Parque Alvorada li; Nº 392/2023, de autoria do vereador Francisco Messias da Silva, ao 

prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Educação, José 

Antônio Silva Pereira , da construção de creche no local da quadra poliesportiva da Vila 

Independente; Nº 393/2023, de autoria da vereadora Claudia Fernandes Batista , ao prefeito 

Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa , da recuperação asfáltica do trecho da Rua 
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C localizado entre as Ruas Santa Rita e E, no Parque Tocantins; NQ 394/2023, de autoria 

do vereador Ricardo Seidel Guimarães, ao governador Carlos Orleans Brandão Junior da 

construção de centro terapêutico para tratamento de crianças neurodivergentes; NQ 

395/2023, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao prefeito Francisco de Assis 

Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio 

Hernandez de Oliveira Sousa, da pavimentação , em bloquete, das Ruas Projetadas 3, 4 e 

8, na Vila Jardim; e NQ 396/2023, de autoria do vereador Rogério Lima Avelino , ao prefeito 

Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da execução de operação tapa-buracos na 

Avenida Circular Atlântico Sul, no Parque Alvorada 1. Neste ínterim, o primeiro-vice­

presidente , Zesiel Ribeiro da Silva, informou que, em virtude da ausência do autor, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, ficava suspensa a apreciação da Moção de Aplauso à Paróquia 

São Francisco de Assis e devotos. Logo após, o primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro 

da Silva, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira da 

Cruz, que declarou que, a exemplo de diversas outras escolas reformadas, esperava que 

fosse também alvo da atenção do Governo do Estado o Centro de Ensino Dorgival Pinheiro 

de Sousa. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os 

edis Francisco Messias da Silva, Aurélio Gomes da Silva e Cláudia Fernandes Batista. 

Como ninguém mais se pronunciasse, o primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, 

submeteu a votação a Indicação N-º 386/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 

participantes. Em seguida, o primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, expôs a 

discussão a Indicação de autoria do vereador Antonio Silva Pimentel, que contou que a 

matéria atendia a reclamo da comunidade do Povoado Lagoa Verde de recuperação da 

Rua da Igreja. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira 

de Sousa , submeteu a votação a Indicação N2 387/2023, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis participantes. Logo depois, o primeiro-vice-presidente , Zesiel Ribeiro 

da Silva, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Adhemar Alves de Freitas 

Junior , que frisou que a proposição dizia respeito ao cumprimento da Lei Federal N2 

13.977/2020, que estabelecia a emissão da CIPTEA, de forma que se fazia necessária a 

disponibilização, com urgência , dos meios de efetivação desse direito das pessoas com 

autismo. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis zesiel 

Ribeiro da Silva, Mareio Renê Gomes de Sousa, Carlos Hermes Ferreira da Cruz e Cláudia 

Fernandes Batista. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação N-º 388/2023, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis participantes. Neste ínterim, o primeiro-vice-presidente, Zesiel 
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Ribeiro da Silva, informou que, em virtude da ausência do autor, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, ficava suspensa a apreciação da Indicação NQ 389/2023 (da firmação de parceria 

para a pavimentação asfáltica das Ruas Frei Damião, Galdino Carneiro, Romão Bizarrias 

e Francisco Sousa Lima, na Vila Davi). Na sequência, o primeiro-vice-presidente, Zesiel 

Ribeiro da Silva, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Francisco 

Rodrigues da Costa, que enfatizou a necessidade da reforma da Praça Mulheres de Ferro, 

na Avenida Imperatriz, no Conjunto Planalto (assim como da Praça Eurides Fernandes do 

Nascimento, no Parque São José, que seria objeto de nova Indicação de sua autoria). Ao 

fazer uso da palavra, o edil Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa solicitou permissão para 

subscrever a matéria . Como ninguém mais se pronunciasse, o primeiro-vice-presidente, 

Zesiel Ribeiro da Silva , submeteu a votação a Indicação N2 390/2023, que foi aprovada 

pela unanimidade dos edis participantes. Neste ínterim, o primeiro-vice-presidente, Zesiel 

Ribeiro da Silva, informou que , em virtude da ausência do autor, Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, ficava suspensa a apreciação da Indicação NQ 391 /2023 (da construção de 

creche de tempo integral no Parque Alvorada 11). Instantes após , o primeiro-vice­

presidente, Zesiel Ribeiro da Silva , expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador 

Francisco Messias da Silva, que reclamou da falta de creche na Vila Independente , onde 

havia carência desse serviço público, de modo que julgava apropriada a construção de 

creche no local da quadra poliesportiva desse bairro, visto que as atividades esportivas 

poderiam ser praticadas na quadra do Recanto Universitário, que ficava próxima. Nesta 

ocasião , o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior reconheceu a necessidade de creche 

na Vila Independente, mas ressalvou que deveriam ser consideradas todas as opções de 

prover esse bairro desse órgão sem que se prejudicassem as atividades desportivas. Como 

ninguém mais se pronunciasse , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu 

a votação a Indicação N-º 392/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 

participantes. Em segu ida , o primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, expôs a 

discussão a Indicação de autoria da vereadora Claudia Fernandes Batista, que disse 

esperar a colaboração dos colegas na aprovação da proposição da recuperação asfáltica 

do trecho da Rua C localizado entre as Ruas Santa Rita e E, no Parque Tocantins. Ao fazer 

uso da palavra , solicitou permissão para subscrever a matéria o edil Whelberson Lima 

Brandão. Como ninguém mais se pronunciasse , o primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro 

da Silva , submeteu a votação a Indicação NQ 393/2023, que foi aprovada pela unanimidade 

dos edis participantes. Neste ínterim , o primeiro-vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva , 

informou que, em virtude da ausência do autor, Ricardo Seidel Guimarães , ficava suspensa 

a apreciação da Indicação N-º 394/2023 (da construção de centro terapêutico para 
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tratamento de crianças neurodivergentes). Neste ínterim, o primeiro-vice-presidente, Zesiel 

Ribeiro da Silva, informou que, em virtude da ausência do autor, Jhony dos Santos Silva , 

ficava suspensa a apreciação da Indicação Nº 395/2023 (da pavimentação, em bloquete, 

das Ruas Projetadas 3, 4 e 8, na Vila Jardim). Logo após, o primeiro-vice-presidente, Zesiel 

Ribeiro da Silva, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Rogério Lima 

Avelino, que ressaltou a necessidade da execução de operação tapa-buracos na Avenida 

Circular Atlântico Sul, no Parque Alvorada 1. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a 

subscrever a matéria os edis Zesiel Ribeiro da Silva , Adhemar Alves de Freitas Junior, 

Manoel Conceição de Almeida , Rubem Lopes Lima e Mareio Renê Gomes de Sousa. Nessa 

ocasião, o vereador Manoel Conceição de Almeida comentou que andava bastante pelos 

bairros e reconhecia a necessidade de reparos nas vias do Parque Alvorada 1. Como 

ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu 

a votação a Indicação N2 396/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 

participantes. Neste ínterim, em virtude da insuficiência de quórum, o primeiro-vice­

presidente , Zesiel Ribeiro da Silva, declarou adiada a Ordem do Dia, que constava de única 

discussão e votação dos Projetos de Decreto Legislativo : Nº 36/2023, de autoria do 

vereador Ricardo Seidel Guimarães, que "Concede a Medalha do Mérito Legislativo Barão 

de Coroatá ao Sr. Geraldo Ferreira Bahia Neto"; Nº 39/2023, de autoria da vereadora 

Claudia Fernandes Batista, que "Concede a Medalha do Mérito Legislativo Barão de 

Coroatá à Srª Kelly da Silva Anjos". Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira 

de Sousa, abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, quando se 

inscreveram os edis: Aurélio Gomes da Silva e Adhemar Alves de Freitas Júnior. Neste 

ínterim, inscrito para se manifestar da Tribuna, o vereador Aurélio Gomes da Silva solicitou 

dispensa da palavra. Ao se pronunciar no Grande Expediente, o vereador Adhemar Alves 

de Freitas Júnior referiu-se à presença, em Plenário , do presidente da Fundação Cultural 

de Imperatriz - FCI, Paulo Roberto Cardoso da Silva , que acompanhava a tramitação da 

Lei Paulo Gustavo (Lei Federal Complementar N2 195/2022), momento em que disse 

esperar bom êxito na execução dos recursos alocados pelo Ministério da Cultura para 

Imperatriz e afirmou que à Câmara Municipal cabia acompanhar e fiscalizar a aplicação 

desses recursos em benefício dos artistas de Imperatriz. Logo depois, o edil Adhemar Alves 
de Freitas Júnior comentou que era vergonhosa a situação em que se encontravam as 

Ruas da região do Parque São José e Vila Macedo. Em seguida, o vereador Adhemar Alves 

de Freitas Júnior considerou lamentável a posse, no dia anterior, da filha do vereador 

Antonio Silva Pimentel no cargo de secretária do Desenvolvimento Urbano, a propósito do 

que observou que jamais houvera tantos parentes de vereadores em cargos de primeiro 
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escalão, o que atribuiu à intenção de blindar o prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] 

em virtude do grande desgaste que sofria na Câmara Municipal. Na sequência, o vereador 

Adhemar Alves de Freitas Júnior referiu-se a entrevista , naquela manhã, do prefeito 

[Francisco de Assis Andrade Ramos] à TV Mirante, momento em que tentava fazer a 

população do Maranhão crer na narrativa de que o Município de Imperatriz estava 

equilibrado, mas para o imperatrizense essa versão não seria aceita como verdadeira. 

Logo depois, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior lembrou que era preciso 

considerar a particularidade de que se elevara a arrecadação do ICMS no Município, a 

despeito do que a gestão municipal era ineficiente , uma vez que vários setores se 

encontravam em situação de calamidade. Finalmente, o edil Adhemar Alves de Freitas 

Júnior lembrou que Imperatriz não deparava a crise financeira verificada em outros 

municípios, visto que contava com arrecadação própria, a respeito do que observou que 

de fato os recursos não seriam suficientes com a folha de pessoal do tamanho que a cidade 

tinha que representava o desastre administrativo em que o prefeito [Francisco de Assis 

Andrade Ramos] colocara Imperatriz. Como nada mais houvesse a tratar, o prime iro vice­

presidente, Zesiel Ribeiro da Silva , deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção e José 

Ribamar Silva de Sousa, secretários ad hoc, lavraram a presente ata, que, após revisada 

pela servidora Zilda de Carvalho Pereira , vai assinada pelos membros da Mesa Diretora . 

Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão , em 23 de 

agosto de 2023 . 

Wanderson Manch ilva Carvalho 
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